

БИЛНО

Библиотеки Новосибирской области

2016

сентябрь—октябрь

№5 (101)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

ПРАЗДНИК ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГ И ЧТЕНИЯ: В НОВОСИБИРСКЕ СОСТОЯЛСЯ I МЕЖДУНАРОДНЫЙ КНИЖНЫЙ ФОРУМ «КНИГА: СИБИРЬ-ЕВРАЗИЯ»

Особым форматом начала сентября 2016 г. в ряду научно-просветительских мероприятий стал масштабный международный книжный форум «Книга: Сибирь-Евразия», состоявшийся в Новосибирске. Его организаторами выступили Правительство Новосибирской области, мэрия города Новосибирска, Новосибирская областная общественная организация «Союз женщин Новосибирской области», областная общественная организация «Новосибирское библиотечное общество» (НБО), ГПНТБ СО РАН, Новосибирская государственная областная научная библиотека (НГОНБ).

Форум, проводившийся как международное мероприятие, стал мощным имиджевым событием для Новосибирской области, прежде всего, для его книжной, научно-педагогической, редакционно-издательской, книготорговой, библиотечной, писательской, художественной, краеведческой и музейной общественности. С 1 по 3 сентября в рамках книжной выставки-ярмарки «Книга: Сибирь-Евразия» было представлено более 70 экспонентов из России и стран Евразии. Для посетителей выставки была предложена очень насыщенная программа: для детей проведены десятки встреч с детскими писателями, спектакли, мастер-классы, викторины, квесты; более 30 мероприятий культурно-профессиональной программы, 12 мероприятий литературно-художественного семинара «Третья столица». В основе этой мощной программы – опыт проведения с 2008 г. 4-х региональных выставок-ярмарок издательской и библиотечной продукции «Сибирская книга», инициированных Новосибирским библиотечным обществом.

Стержневым мероприятием форума стал научный конгресс, в котором приняли участие более 250 человек, в том числе свыше 120 докторов и кандидатов наук из 27 российских городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Челябинска, Тюмени, Омска, Барнаула, Томска, Кемерово, Красноярска, Хабаровска, Якутска, Южно-Сахалинска и др.; из стран Евразии: Германии, Польши, Израиля, Беларуси, Казахстана, Китая, Узбекистана.

Торжественное заседание I Международного конгресса «Книга: Сибирь-Евразия» открыли организаторы форума: директор Государственной публичной научно-технической библиотеки Сибирского отделения Российской академии наук (ГПНТБ СО РАН), канд. техн. наук А. Е. Гуськов и директор Новосибирской государственной областной научной библиотеки, президент Новосибирского библиотечного об-

щества С. А. Тарасова. С приветственными словами к участникам конгресса обратились: член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Правительства Новосибирской области Н. Н. Болтенко; депутат Государственной Думы РФ И. В. Мануйлова; министр культуры Новосибирской области И. Н. Решетников; от имени Председателя Сибирского отделения РАН, академика РАН А. Л. Асеева выступил начальник управления организации научных исследований СО РАН А. В. Аникеев; Первый секретарь Посольства Государства Израиль Ирис Цвайг; директор Центральной научной библиотеки им. Я. Коласа Национальной академии наук Беларуси, канд. ист. наук А. И. Груша; Генеральный директор Республиканского государственного предприятия «Гылым ордасы» Комитета науки Министерства образования и науки Республики Казахстан Б. Т. Тультаев. Приглашенные официальные лица искренне поприветствовали организаторов и гостей международного форума и пожелали всем его участникам плодотворной работы, интересных и полезных встреч и дискуссий.





В НОВОМ ФОРМАТЕ Открытие районного краеведческого центра

15 сентября в Октябрьском районе состоялось торжественное открытие новой библиотеки! Мероприятие почтили своим вниманием мэр города Новосибирска Анатолий Локоть, председатель Совета депутатов города Новосибирска Дмитрий Асанцев, заместитель председателя Совета депутатов Ренат Сулейманов. Почётными гостями праздника стали: начальник департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии Анна Терешкова, глава администрации Октябрьского района Пётр Прокудин, начальник управления культуры мэрии Владимир Державец, известные новосибирские писатели Геннадий Прашкевич, Михаил Щукин и Игорь Маранин, представители библиотечной общности города.

Для всего коллектива ЦБС это большой праздник! Но ему предшествовала огромная работа. Мы соединили две библиотеки в новом помещении. Одна библиотека – имени Шевченко – располагалась в общежитии на первом этаже, помещение не было приспособлено для библиотеки и нам не принадлежало. Вторая библиотека – им. Матросова – находилась недалеко от того помещения, ко-

торое нам дали; это был маленький филиал, не имеющий даже читального зала... Обе эти библиотеки, несмотря на большое количество читателей и достойный фонд, перестали соответствовать требованиям, предъявляемым к современной библиотеке. Соединив эти библиотеки, мы создали новый, замечательный современный центр, задачу которого передаёт его девиз: «Три формата общения: читай, смотри, играй!». Прежде всего, мы тщательно продумали концепцию библиотеки. Согласно условиям целевой ведомственной программы «Развитие муниципальных библиотек города Новосибирска на 2014–2017 годы», в каждом районе города предполагается открыть по районному информационному краеведческому центру. В Октябрьском районе таким центром стала библиотека им. Т.Г. Шевченко.

Мы открыли не просто информационный краеведческий районный центр, а придали ему определённое направление. Все наши библиотеки работают по специальным программам. И для этой библиотеки мы попытались написать программу – пока это только концепция, руководящая и направляющая. Мы решили сделать библиотеку **информационным краеведческим центром аудиовизуальной культуры**. Почему именно «аудиовизуальной»? Потому что таких библиотек ещё нет в городе,

это направление ещё никем не охвачено, и мы решили его «застолбить» за этой библиотекой. Мы уже начали устанавливать связи с теми организациями, которые занимаются производством аудиовизуальной продукции. Это Музей истории новосибирского кино, студия документального фильма «Хронограф», творческое объединение «Мобильное интернет-телевидение» Алексея Воробьёва, Областная научная библиотека и ряд других организа-

ций.

На базе краеведческого зала мы хотим создать интересный портал, где будет представлена обширная коллекция кино: профессионального, любительского – всё, что снимается в Новосибирске новосибирцами. Жители города могут принести и пополнить нашу коллекцию своим видеопродуктом, и мы

его сохраним: потомки придут и посмотрят, каким был наш Новосибирск в 2016 г., а каким он был, может быть, на заре своего становления. Наш городской музей отдаёт нам свою коллекцию кино по истории города Новосибирска. И это только начало, мы будем развивать эту тему дальше. Прежде чем библиотека у нас «заиграла», мы проделали огромную работу по структурированию помещений и их предназначению, на плане прописывали каждый отдел, прорабатывали много вариантов с мебелью, техникой. Огромное спасибо строителям компании «Техстрой», которые учли все наши пожелания и замечания – каждый зал соответствует нашим требованиям, а ремонт проведён на достойном уровне. А какую великолепную мебель сделала мебельная компания «Топ-офис»! Дизайн каждой комнаты прорабатывался индивидуально, рисовались эскизы с применением компьютерной графики, обсуждались выставочные, игровые, рабочие зоны...





Краеведение - познание Родины

Огромную роль в общем дизайне библиотеки сыграло рекламное и художественное оформление, которое позволило украсить помещение и придать ему торжественность и праздничность. В этом заслуга студии корпоративной рекламы «С.О.К.» и её директора Черкасской Н. К.

Детский зал продумывали особенно тщательно, решили, что надо там сделать библиотечную продлёнку, учитывая, что район не совсем благополучный, это не центр города, это закрытое место, ребятишкам там некуда податься. И библиотека должна стать для них «солнечным» местом, куда они захотят прийти не только за книгой, но провести там своё время: сделать уроки, позаниматься у компьютера, пообщаться, побывать на массовых мероприятиях. И, конечно, поиграть: для наших маленьких читателей сделали игровую комнату, постарались, чтобы игровая зона была очень интересной – развивающей и обучающей. Чтобы не просто в машинки, куклы, книжки играли, а занимались. И через игру развивали себя, может быть, открывали свою будущую профессию, находили себя в этой библиотеке.

На открытие нового центра приглашены были очень интересные люди, известные в нашем городе: представители власти, депутатского корпуса,

церкви, творческой интеллигенции, наши коллеги по библиотечному цеху, партнёры и дорогие читатели. Мы бы хотели, чтобы здесь с читателями встречались не только писатели, но и художники, музыканты и все творческие люди, живущие в нашем городе.

Мы хотим сказать огромное спасибо тем, кто принимал активное участие в открытии этой библиотеки: мэру нашего города А.Е. Локтю за выделенные средства; А.В. Терешковой, начальнику департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска, В.Е. Державцу, начальнику управления культуры за помощь в решении вопросов по ремонту и своевременному финансированию всех статей этой программы; администрации Октябрьского района во главе с П.И. Прокудиным. И, конечно же, огромное спасибо всему большому творческому коллективу ЦБС в организации открытия этого центра!

Репортажи об открытии нового краеведческого центра показали 3 новосибирских ТВ-канала. ТВ-сюжеты, а также фильм об открытии библиотеки смотрите на нашем сайте: <http://cbstolstoy.ru>.

Наталья Новикова,
директор ЦБС Октябрьского района

«ВЕСЁЛАЯ ГОРНИЦА» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ!

В душе каждого человека живёт любовь к родному краю, к своей малой Родине, и чтобы эта любовь никогда не угасала, чтобы каждый из нас смог пронести её через всю жизнь, это чувство нужно поддерживать и воспитывать. Библиотека является хранительницей истории, литературы, традиций и обычаев родного края.

Библиотекарями городского филиала № 1 г. Тогучина накоплен определённый опыт работы в данном направлении, что позволило принять участие в конкурсе социально значимых проектов. Проект «Краеведческая гостиная «Весёлая горница» был поддержан грантом Губернатора Новосибирской области.

4 сентября 2016 г. «Весёлая горница» распахнула двери для всех друзей. На празднике в честь её торжественного открытия присутствовали начальник отдела культуры администрации Тогучинского района Т.П. Савилова, библиотекари, журналисты ОТС и «Тогучинской газеты». А самыми главными гостями являлись, конечно, учащиеся 4 класса средней школы № 2 вместе с классным руководителем И. П. Тороповой, а также участники детского ансамбля «Калинушка» фольклорного отделения детской музыкальной школы со своим руководителем С. Ю. Кузаковой и концертмейстером В. И. Елагиным. Именно детям было представлено право, разрезав красную ленточку, стать первыми посетителями краеведческой гостиной.

В горнице ребята смогли увидеть и потрогать своими руками подлинные предметы быта наших предков: прялки, крынки, утюг, самовар, деревянные ложки и другие очень важные в крестьянском хозяйстве вещи. Дети с любопытством разглядывали и коллекцию крестьянской одежды: женские кофты и передники с вышивками, нарядные платки. Собранные вместе экспонаты, дают яркое представление об образе жизни прабабушек и прадедушек ребят. Гости праздника стали участниками весёлых посиделок. Песни, частушки, прибаутки, загадки, скороговорки звучали на протяжении всего праздника, а ещё все с удовольствием угощались сладким чаем с блинами и пирогами. Открытие горницы дает библиотеке возможность проводить познавательные и зрелищные мероприятия краеведческой тематики. Читателей библиотеки ждут здесь экскурсии и встречи на различных фольклорных посиделках, семейных вечерах.

Л. В. Мелехина,
заведующая городским филиалом № 1